

ВЕТЛУЖСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ЗАВТРА—МАССОВЫЙ ВЫХОД НА ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО.

Трудящиеся района! Все, как один, выйдем на дорожное строительство!
Боритесь за хорошие, благоустроенные дороги!

Организованно решить задачи дорожного строительства

Для удовлетворения все возрастающих потребностей рабочего класса, колхозного крестьянства и социалистической интеллигенции нашей страны требуются хорошие, благоустроенные дороги. Трудящиеся нашей Горьковской области, используя опыт ферганских колхозников, в 1940 году построили первую народную магистраль Горький—Шуром—Кулебаки. В 1941 году строится вторая народная магистраль Горький—Армазас—Кулебаки.

По инициативе колхозников Липовского и Шарьинского районов областной комитет ВКП(б) и исполком областного совета приняли решение построить в 1942 году третью народную магистраль Горький—Пыщуг.

Призыв шарьинских и липовских колхозников и решение областного комитета ВКП(б) и исполкома областного совета быстро подхвачены партийными и общественными организациями, передовыми колхозами нашего Ветлужского района. Колхозники Крутцовского, Сергинского и других сельсоветов и ряд коллективов рабочих и служащих взяли обязательство отработать на строительстве дороги по 15 дней.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета, поддерживая инициативу партийных, общественных организаций и колхозов, установили объем работ по выполнению плана дорожных работ 1941 года и по подготовке к строительству народной магистрали в 1942 году.

В период с 15 июня по 1 июля 1941 года намечено выполнить следующий объем работ:

- заготовить камня — 14533 куб. метра,
- вывести камня — 3697 куб. метров,
- вывести песку — 4500 куб. метров,
- произвести земляных работ в количестве 60514 куб. метров,
- замостить дорог — 10000 квадр. метров,
- отремонтировать мостов — 1750 квадр. метров,
- построить новых мостов — 175,4 квадр. метров,

построить грунтовых дорог — 24,5 километра.

Для выполнения этих работ потребуется затратить 53273 человекодня, 31831 конедней и 108 автодней. В соответствии с этим должно работать на этих работах ежедневно не менее 3613 человек и 2140 лошадей. Кроме того намечено провести большие работы по благоустройству города и других населенных пунктов района.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета обязали первичные партийные организации и сельские советы возглавить это народное движение и организовать массовый выход трудящихся района на строительство дорог и благоустройство города, сел и деревень — 15-го июня.

Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, исполкомов советов и дорожных работников заключается в том, чтобы установленный график работ выполнялся ежедневно по каждому участку, совету, колхозу, бригаде, объекту работы.

Партийные организации обязаны так построить партийную работу, чтобы каждая бригада, колхоз, совет горели желанием быстрее и качественнее выполнять взятые на себя обязательства. Одним из решающих условий в разрешении поставленных задач является правильная постановка агитационной работы и развертывание социалистического соревнования. От постановки агитационной работы зависит успех своевременного и качественного выполнения всех работ. Агитация должна быть целеустремленной, конкретной и наступательной.

Массовое народное движение за благоустроенную дорогу, за наведение культуры в городе, рабочем поселке и колхозах обязывает отдел народного образования и районный отдел здравоохранения построить свою работу так, чтобы для колхозников, рабочих и служащих, занятых на строительстве дорог, было организовано культурное и необходимое медицинское обслуживание. Об этом

должны основательно подумать гг. Чернов и Постников.

Торговые организации — райпотребсоюз и отделение торгового обслуживания должны организовать на дорожном строительстве торговлю товарами первой необходимости.

Колхозники нашего района в сложных климатических условиях весны 1941 года успешно выполнили план весеннего сева и ведут упорную борьбу за выполнение решений XVIII-й партийной конференции, полученной в 1941 году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна и за высокую продуктивность социалистического животноводства.

Трудящиеся нашего района имеют богатый опыт в дорожном строительстве, который нашел свое выражение в успешной постройке наплавного моста через реку Ветлугу в 1940 году. Нет сомнения, что объем работ по строительству дорог в 1941 году также будет выполнен успешно.

Народное движение за благоустройство дорог таит в себе неограниченные возможности. Оно свидетельствует о том, что наш народ горит желанием вести решительную борьбу с бескультурьем, иметь хорошие, культурные и благоустроенные дороги. Подхватить эту инициативу и возглавить ее — такова ответственная задача, стоящая перед руководителями партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, перед каждым руководителем сельсовета и колхоза.

XVIII съезд ВКП(б) поставил задачу построить и реконструировать в третьей пятилетке 210 тысяч километров дорог. На выполнение этой задачи надо мобилизовать все силы, все внимание. Наш район должен и может иметь густую сеть первоклассных дорог.

Завтра — массовый выход на дорожное строительство. Дело каждого трудящегося района принять активное участие в дорожном строительстве, бороться за хорошие, благоустроенные дороги.

В. КАЗАНИН,
секретарь райкома ВКП(б).

Собрание районного партийного актива

12 июня в здании райсовета состоялось собрание районного партийного актива, на котором обсуждался мероприятия РК ВКП(б) и райсовета о дорожном строительстве, благоустройстве города и колхозных сел.

Одобрив мероприятия райкома ВКП(б) и исполкома райсовета о дорожном строительстве, а также по благоустройству города, поселка картфабрики им. Калинина и сел, партактив поручил всем первичным партийным, комсомольским и профсоюзным организациям, на основе широкого развертывания партийно-массовой и политической работы, мобилизовать трудящихся района на выполнение этих мероприятий.

Партактив потребовал от руководителей предприятий и учреждений навести и повседневном поддерживать в культурном состоянии свои учреждения и предприятия, более решительно и настойчиво внедрять культуру в производственной работе аппарата. Бюро РК ВКП(б) и исполкому райсовета поручено в ближайшие дни обсудить и принять решительные меры к коренному улучшению работы коммунальных предприятий, учреждений и торговых ор-

ганизаций в деле культурно-бытового обслуживания трудящихся (кино, радио, торговля, хлебопечение, электростанция, баня и др.).

Собрание партийного актива обязало председателя горсовета т. Вобарыкина, зав. дорожным отделом т. Ашипова обеспечить большевистскую организованность в руководстве, расстановке рабочей и тягловой силы на производственных участках и должный технический контроль в проведении дорожных работ и благоустройстве города.

Партактив призвал всех членов и кандидатов ВКП(б), членов ВЛКСМ, членов профсоюзов, интеллигенцию и трудящихся города и района принять личное участие в быстрейшем выполнении решений XVIII-й партконференции в деле ликвидации бескультурья, грязи, невежества, за внедрение широкой социалистической культуры, за благоустроенный районный центр, предприятие, учреждение, поселок, селение, хозяйство, жилище, за внедрение социалистической культуры в производственной работе партийных, советских, хозяйственных, кооперативных, учебных и других организаций.

Поддерживаем народный почин

Обсуждая обращение колхозников Крутцовского сельсовета о постройке дороги Пыщуг—Ветлуга — Горький, коллектив сотрудников Ветлужского лесхоза решил включиться в это важное мероприятие — строительство народной магистрали, а также в работы по благоустройству города.

Каждый рабочий и служащий лесхоза обязался отработать на строительстве дороги 15 дней.

Кроме того мы решили устроить шебневые тротуары против конторы и содержать их в порядке, устроить сквер против конторы и содержать в исправности заборы, каналы и тротуары против квартир каждого сотрудника.

Приняв обязательство, коллектив лесхоза вызвал на социалистическое соревнование работников отделения торгового

приступил к выполнению своего обязательства.

Каждый сотрудник лесхоза уже отработал по 2 дня на устройстве сквера, в котором расчищены дорожки, сделано рыхление молодых елочек и берез, которые посажены в 1940 году и хорошо растут.

Начаты работы по устройству тротуаров, на обочине канавы вкопаны тумбы.

Строительство дороги Пыщуг—Ветлуга—Горький и благоустройство города — дело самих трудящихся. Включаясь в эти работы, коллектив лесхоза призывает всех трудящихся города дружно и организованно принять участие в строительстве народной магистрали и благоустройстве своего города.

С. КАЛАШНИКОВ,
секретарь парторганизации лесхоза.

Призыв поддерживаем

Обсудив обращение колхозников Крутцовского сельсовета о постройке третьей народной магистрали Горький—Ветлуга—Пыщуг, мы члены колхоза „XX лет Октября“, Вознесенского сельсовета, единодушно одобряем и поддерживаем инициативу о строительстве дороги. Мы обязуемся честно и добро-

совестно отработать на строительстве дороги 15 человекодней и 15 конедней и спущенный график работ до 1 июля выполнить с честью.

А. КРЕПЫШНЕВ, Д. КОЗЫРЕВ,
А. МИРОНОВ, К. НАЗАРОВА,
М. САВЕЛИНА.

Включаются в строительство

Горячо обсуждали предложение крутцовских колхозников о постройке дороги Пыщуг—Ветлуга—Горький колхозники Вознесенского сельсовета. Члены колхоза «Вперед» решили отработать на строительстве дороги по 15 рабочих дней.

В. ВЕСЕЛОВА.

Переносные лесные дороги

Вахтангский лесозавод построил лесную дорогу нового типа. По мере окончания лесных работ она может быть перенесена на новое место.

Переносная дорога состоит из

больших деревянных щитов, следовательно укладываемых до места лесоразработок. По своему качеству новая дорога не хуже железной, стоимость же ее много дешевле.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Реализуем решение отчетно-выборного собрания

Прошло полтора месяца после отчетно-выборного собрания. Как же коммунисты Волыновской парт-организации борются за реализацию решений, принятых на этом собрании, как мы перестраиваем работу на основе критики и указаний, сделанных коммунистами на отчетно-выборном собрании?

На собрании многие выступающие указывали на то, что секретарь парт-организации подчас не обеспечивал надлежащей подготовки к партийным собраниям, в результате чего партийные собрания иногда проходили на низком уровне. Это обязывало меня, как вновь избранного секретаря, серьезно заниматься подготовкой партийных собраний. Собрания мы сейчас проводим в строго назначенное время, по заранее составленному плану работы. Коммунисты извещаются о собрании за 3—4 дня. Вместе с извещением о сроке и месте собрания я извещаю коммунистов и о повестке дня. Такой порядок извещения активизирует коммунистов, дает возможность каждому коммунисту подготовиться к обсуждению вопросов, стоящих на партийном собрании.

Серьезное внимание мы уделяем проверке исполнения решений, вынесенных на партийном собрании. Проверка решений, мы тем самым поднимаем чувство ответственности каждого коммуниста в отдельности за выполнение тех мероприятий, которые намечает провести парт-организация. За последнее время на партийных собраниях коммунисты стали докладывать о том, что каждый из них делает по исполнению партийных поручений.

На одном из партсобраний мы вынесли решение об улучшении работы стенной печати. В решении по этому вопросу указано, за какие колхозы отвечает каждый коммунист по выпуску стенгазет. Это дало нам возможность решительным образом улучшить состояние стенной печати. Если за первые 4 месяца 1941 года в колхозах

сельсовета было выпущено 30 номеров стенных газет, то за один только май при такой практике работы выпущено 58 номеров стенных газет. В период реализации нового займа в ряде колхозов стенные газеты выпускались ежедневно.

Или взять другой пример, показывающий, что, улучшая проверку исполнения, коммунисты стали серьезнее относиться к выполнению партийных поручений. На период весеннего сева мы каждого коммуниста закрепили за определенным колхозом. При подведении итогов работы по севу оказалось, что там, где работали коммунисты, сев был проведен организованнее и быстрее. Особенно хорошо работали по севу такие коммунисты, как Ежиков, Анисов, Рыжов. Колхозы, где работали эти коммунисты, весенний сев закончили первыми в сельсовете, сев провели на высоком агротехническом уровне.

Неплохо работали коммунисты нашей парт-организации по реализации Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Достаточно сказать, что если сумма подписки в прошлом году составляла по сельсовету 50 тысяч рублей, то в этом году сумма подписки достигает 80 тысяч рублей. Есть, правда, в работе первичной парт-организации и серьезные недостатки. В частности, отдельные коммунисты не активно еще участвуют в работе парт-организации, а такие коммунисты, как Чернозеров, Великов, Архипов пассивно участвуют на партийных собраниях.

На ликвидацию имеющихся недостатков мы нацеливаем сейчас всю парт-организацию. И реализуя решения отчетно-выборного собрания, те недостатки, которые имеются у нас, будут, безусловно, ликвидированы.

И. СОКОЛОВ.

секретарь Волыновской парт-организации.

Семинар секретарей сельских парт-организаций

12 июня в парткабинете райкома ВКП(б) состоялся семинар секретарей сельских парт-организаций района. На семинаре обсуждался один вопрос — «Итоги отчетно-выборных собраний и задачи парт-организаций». С докладом по этому вопросу выступил зав. организационно-инструкторским отделом райкома ВКП(б) тов. Соловьев П.А.

После доклада в прениях выступил зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Виноградов Н. В. Он остановился на состоянии работы парт-организаций в деле организации политического самообразования коммунистов и задачах в области агитационно-массовой работы.

На семинаре выступили также зав. военным отделом РК ВКП(б) тов. Ковдуров В. Г., инструктор отдела кадров РК ВКП(б) тов. Кубарев В. М. и секретарь РК ВЛКСМ тов. Белов А. В.

В конце совещания выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Кулаков А. В. Он подвел итоги отчетно-выборных собраний и подробно остановился на качествах, которыми должен владеть партийный работник. Тов. Кулаков поставил перед секретарями первичных парт-организаций ряд конкретных задач.

Праздник детей железнодорожников

25.000 детей московских железнодорожников пришли 12 июня в парк культуры и отдыха имени Горького на праздник, посвященный окончанию учебного года.

В парке в этот день были организованы выставки железнодорожных институтов, техникумов и железнодорожных училищ. На спортивных площадках парка выступали физкультурники.

В 2 часа дня участники праздника собрались в Зеленом театре. Здесь начальник

В борьбе за высокие и устойчивые урожаи не только озимых культур, но так же яровых, имеет исключительно важное значение своевременный подъем пара с углублением пахотного слоя на 1—1,5 сантиметра. Этой истине еще не поняли некоторые руководители колхозов района и тормозят своевременный подъем пара.

Председатель колхоза «Раннее утро», Фабричного сельсовета, тов. Горев категорически отказался поднимать пар без навоза, мотивируя тем, что заделка навоза по мягкой, взрыхленной пашне будет плохой и нецелесообразно поднимать пар без навоза. Не лучше обстоит дело со взметом пара в Верховском, Рязановском колхозах и ряде других, руководители которых настроены без навоза пар не поднимать. Это настроение вредное и антигосударственное. Такому косному отношению со стороны руководителей колхозов к правильному применению агротехники на парах не должно быть места. Нужно понять, что на рано поднятых парах, в рыхлой и влажной почве, в ранние весенне-летние теплые месяцы усиливается жизнедеятельность микроорганизмов, которые способствуют накоплению в почве легко растворимых питательных веществ.

Рыхлое состояние почвы сохраняет влагу в почве, ускоряет всходы семян сорных трав, которые при последующей обработке пара уничтожаются.

Учитывая это, не теряя буквально ни одного часа, все тракторы и свободную тягловую конную силу колхозов нужно переключить на взмет пара, не дожидаясь вывозки навоза. Это однако не значит, что не нужно вывозить навоз. Навоз нужно вывозить и где есть возможность немедленно заделывать его. С другой стороны отсутствие навоза не должно быть причиной простоя тракторов. Тракторы должны работать на парах и день и ночь.

Сроки подъема паров уже проходят, упущенное необходимо наверстать и в ближайшие дни подъем паров закончить.

После вспашки пара немедленное боронование его должно быть обязательно. За тракторным плугом нужно прицеплять борону зиг-заг. После конной вспашки необходимо сразу применить бороновку, используя на этой работе более слабых лошадей.

Если пар пашется сразу с навозом, то нужно выделять специальных людей для сваливания навоза в борозды, чем достигается лучшая заделка навоза.

И. ПАНФИЛОВ,
главный агроном райзо

Стенная газета — хороший помощник

Стенная газета колхоза имени М. Горького, Галкинского сельсовета, (редактор А. Белов) пользуется большим авторитетом среди членов своего колхоза. Газета хорошо оформляется. На своих страницах она показывает лучших людей колхоза, передает их опыт, а также резко выступает против лодырей и дезорганизаторов, против расхитителей социалистической колхозной собственности.

Вот пример: колхозник М. Скобелев плохо относился к работе. Стенная газета сразу же показала его, как нерадивого члена колхоза, который не хочет трудиться, как подобает честным колхозникам. К заметке о плохой работе Скобелева газета поместила карикатуру. В результате этого колхозник Скобелев исправился и стал работать лучше.

Стенная газета в колхозе играет громадную роль, она является первым помощником колхоза; она мобилизует всех колхозников на быстрейшее проведение поставленных задач перед колхозом, борется за крепкую и сознательную дисциплину.

Одним недостатком этой стенгазеты является то, что она выходит нерегулярно.

Н. КОЛОСОВ.

Профсоюзно-комсомольский кросс

Легкоатлетические кроссы в нашей стране, так же как и лыжные, завоевали широкую популярность. В самых отдаленных уголках Советского Союза можно увидеть оживленные группы кроссменов, получающих на пересеченной местности хорошую зарядку для высокопроизводительного труда.

С 15 по 30 июня будет проводиться профсоюзно-комсомольский кросс, который повсеместно должен привлекать внимание общественности. Этот кросс будет являться экзаменом деятельности физкультурных и комсомольских организаций по подготовке молодежи к труду и обороне своей родины. Кросс должен показать, уча ли физкультурники и комсомольцы получать уроки в физических занятиях. В дни лыжных кроссов и гимнастических соревнований напалась также руководители физкультурных и комсомольских организаций, которые в этих подлинно массовых соревнованиях, направленных на укрепление здоровья молодежи и привитие ей любви к спорту, военно-прикладным знаниям и навыкам, обратили внима-

ние лишь на показную сторону дела. Они говорили о большом количестве участников. Но выяснилось, что за этой шумихой кроются неумение и нежелание организовать повседневную учебную работу с начинающими физкультурниками.

Борьба за массовость, нельзя упускать и главное — качество подготовки молодежи к труду и обороне.

У нас есть немало передовых коллективов физкультуры и комсомольских организаций, которые провели по-большевистски массовые соревнования. Молодежь лесного техникума крепко полюбила лыжный спорт и гимнастику. В профсоюзном и комсомольском лыжном кроссе здесь участвовало 314 человек, из них 273 человека сдали нормы на значки ГТО I ст. и БГТО.

Комплекс ГТО — основа основ физкультурного движения в нашей стране, мощное средство вовлечения в физкультуру и спорт новых отрядов трудящихся, борьбы за качественное укрепление коллективов физкультуры. Низовой коллектив физкультуры — основное звено

физкультурного движения. Здесь приобретает молодежь к физкультуре и спорту, в ходе сдачи норм получает военно-прикладные навыки, делает первые шаги на пути к вершинам спортивного мастерства.

Но, к сожалению, далеко не все физкультурные и комсомольские организации усвоили эти истины. Вот поэтому-то некоторые физкультурные коллективы и до сих пор работают очень плохо.

15 июня все физкультурники нашего района должны выйти на старт легкоатлетического профсоюзного комсомольского кросса. Не числу сдавших нормы на значок ГТО, но количеству участников, по росту физкультурных будет оцениваться работа каждой физкультурной организации.

Кросс проводится по следующей программе: для девушек бег на дистанцию 500 метров, время 2 минуты 5 секунд на „сдано“ и на „отлично“ 1 минута 55 секунд. Для юношей бег на 1000 метров, время 3 минуты 45 секунд на „сдано“ и на „отлично“ 3 минуты 30 секунд.

центрального отдела школ Народногo Комиссариата путей сообщения товарищ Конюшенко поздравил школьников с окончанием учебного года. Ребятам приветствовал Герой Советского Союза товарищ Туржанский, знатный железнодорожник товарищ Яблонский и артист товарищ Абрикосов.

Под гром аплодисментов приняты приветствия товарищу Сталину и товарищу Кагановичу.

В заключение в зеленом театре был дан большой концерт.

И. СТЕПАНОВ,

инспектор физкультуры и спорта.

ДЕТСКАЯ ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЧКА

В. Маяковский

Эта книжечка моя
про моря
и про маяк

Разрезая носом воды,
ходят в море пароходы.
Дуют ветры яростные,
гонят лодки парусные.
Вечером,
а также к ночи,
плавать в море трудно очень.
Все покрыто скалами,
скалами немалыми.
Ближе к суше еле-еле
даже
днем обходят мели.
Капитан берет бинокль,
но бинокль помочь не мог.
Капитану так обидно—
даже берега не видно.
Закружит волна кружение,
вот
и кораблекрушение.
Вдруг—
обрадовал моряк:
загорается маяк.
В самой темноте как раз
показался красный глаз.
Поморгал—
и снова нет,
и опять зажегся свет.
Здесь, мол, тихо—
все суда,
заливайте вот сюда!
Бьется в стены шторм и вой.
Лестницею винтовой
каждый вечер,
ближе к ночи,
на маяк идет рабочий.
Наверху фонарище—
яркий,
как пожарище.
Виден он
во все моря,
нету ярче фонаря.
Чтобы всем заметиться,
он еще и вертится.
Труд большой рабочему—
простоять всю ночь ему.
Чтобы пламя не погасло,
подливает в лампу масло.
И чистит
исключительное
стекло увеличительное.
Всем показывает свет—
здесь опасно или нет.
Пароходы,
корабли
запытели,
загребли.
Волны,
как теперь ни ухайте,—
все, кто плавал,—
в тихой бухте.
Нет ни волн,
ни вод,
ни грома,
детям сухо,
дети дома.
Кличет книжечка моя:
— Дети,
будьте как маяк!
Всем,
кто ночью плыть не могут,
освещай огнем дорогу.
Чтоб сказать про это вам,
этой книжечки слова
в рисуночков наброски
сделал
для
Маяковский.

Н. Богданов

Точно по уставу

В походную редакцию нашей военной газеты пришла открытка. В ней сообщалось, что боец Богунов один победил пятнадцать белофиннов.

Нам очень хотелось, чтобы каждый наш боец победил как можно больше белофиннов, но тут мы смущались. Как поместить такую заметку?

Не легко было воевать с белофиннами. Враги они злые, хитрые, упорные. Пришлось поработать и нашим танкам, и самолетам, и пушкам. А тут один—и пятнадцать... И не танкист, не летчик, а простой пехотинец,— вот и адрес его роты. Печатать заметку мы не решились.

Мне дали приказ отправиться к фронту, разыскать, узнать и проверить.

Роту я нашел на отдыхе после трехдневного боя. Меня познакомили с Богуновым.

Это был колхозник, широкоплечий, небольшого роста, рыжеватый и ни чем не замечательный на вид.

Оказалось, в стычке с белофиннами он был не один, а вдвоем со своим земляком Иванниковым, из того же колхоза. Иванников был помоложе.

Их послали в секрет, наблюдать за противником. Они вышли на опушку леса, вырыли снеговой окопчик, залегли, приготовили гранаты, взвели курки винтовок и стали наблюдать.

Но проделали это неосторожно, и белофинны их сразу заметили.

Они отрядили пятнадцать своих лучших разведчиков и приказали им захватить наших бойцов, чтобы узнать, какие новые войска пришли на фронт.

Финские солдаты ползли не прямо, а в обход, по долине ручья, бесшумно, как змеи. Белые халаты их сливались со снегом. Короткие автоматические

пистолеты-пулеметы они прятали под халаты. Лица закрывали марлевыми занавесками.

Когда Богунов услышал скрип, он подумал, что это свои. Но не успел он оглянуться, как из-под снега выскочили люди во всем белом и крикнули тужими, странно звучащими голосами: —Сдавайтесь!

Автоматы защелкали и направились на бойцов. Иванников выскочил из окопа и бросился бежать. Белофинны ударили в него из автоматов, и он был убит.

Богунов вздрогнул, но не забыл военной науки. Много раз его учили, что нужно делать, когда к окопу подбегает враг. Он пригнулся, схватил гранаты... Белофинны кинулись к окопу. Их было много, а он один.

Богунов выбросил им сначала две свои гранаты, потом две, забытые Иванниковым, и опять пригнулся.

Гранаты взорвались почти одновременно со страшным треском. Осколки просветили над Богуновым. Черный вихрь разметал толпу в белых халатах. Упали убитые, закричали раненые. Оставшиеся в живых стояли огуленные, ослепленные взрывами.

Богунов поднялся во весь рост, ударил из винтовки, затем закричал «ура» и пошел в атаку.

Когда белофинны увидели одного бойца, идущего на них в атаку, не поверили своим глазам. Им показалось, что они попали в засаду, что из этой снеговой ямы сейчас вылезет еще сотня бойцов. Белофинны повернулись и бросились бежать.

Богунов преследовал их, не давая опомниться, и изо всех сил кричал «ура».

Он сгоряча чуть не погиб. Наступил одному на белый ха-

лат и вместе с ним покатился в овраг. Винтовка выпала из рук Богунова и ушла под снег. Он очутился один-на-один с врагом и без оружия.

Он вскочил на белофинна верхом, ухватил за голову и втиснул его носом в снег.

Когда подбежала подмога, он так и сидел на нем и кричал «ура».

Бойцы подобрали раненых врагов, сняли оружие с убитых, пришли к командиру и доложили, что Богунов один победил пятнадцать белофиннов.

—А ну-ка, расскажите, товарищ боец, как это у вас получилось,—спросил его командир.

Богунов смущился. Он стоял взъерошенный, без каски. Рукава были полны снегом, и ознобленные пальцы не слушались.

—Извините, товарищ командир,—сказал Богунов.—Я очень рассердился!

Бойцы переглянулись. А командир рассмеялся.

—Посмотрите на него: семерых гранатами разнес, двоих подколол, да одного в плен взял—вот как рассердился! Так как же это у вас получилось?

Богунов улыбнулся и ответил:

—Я действовал точно по уставу!

И совершенно верно—в уставе Красной армии так и говорится: если к окопу подбежал враг, мечи в него гранаты, давай залпы из винтовок и с криком «ура» переходи в штыки. Так могла действовать рота, взвод, а Богунов действовал так один.

О его подвиге в наградном листе было написано всего четыре слова: «Один победил пятнадцать белофиннов». Правительство наградило колхозника Богунова орденом, и в газетах появился его портрет.

Антон Пришелец

В эти дни

Вьются ласточки у окон,
Пахнет тополем, сосной.
Солнце майское
Высоко,—
Смочит в школьное окно.

И, лучом его задетый,
Каждый думает тайком:
Скоро лагерь,
Скоро лето,
Над рекой знакомый дом...

По тропинкам,
По проселкам
Целый день гуляй, броди,
В гости к сосенкам
Да елкам
В бор зеленый заходи.

Сядь у речки, на песке,
С длинной удочкой в руке.
Хорошо снимать с крючка
То ерша,
То окунька!

Только втрое весел летом
И беспечен будет тот,
Кто не знал
Плохих отметок,
Кто сейчас
По всем предметам
На «отлично» кончит год!

Н. Найденова

Идем лета

Скорей бы, ребята, дожждаться
Нам летних заманчивых дней,
Скорей бы в реке искупаться,
Скорей бы ловить окуней.

Лесной незнакомой тропой
Веселым отрядом бродить,
Колхозных коней к водопою
На берег отлогий водить.

Душистое свежее сено
В высокие копны сгребать
И в трудном походе военном
Не хныкать и не унывать.

Увидеть лисцу и белку,
Следы различать на пути
И ровною черною стрелкой
На карту маршрут нанести.

Скорей бы напиться студеной
Прозрачной воды ключевой
И слушать, как липы и клены
Шумят над твоей головой.

На лунную глядя дорожку,
Сидеть у реки вечерком,
Пожинать теплой картошкой,
Пахнувшей горьким дымком.

Походную ставить палатку,
И слушать горниста игру,
И бодро вставать на зарядку,
И флаг поднимать поутру!

Л. Квитко

Свежая сорочка

Постирали на реке,
Положили в холодке,
Колотили, полоскали,
Выжимали, отряхали,
Чтоб сорочка была
Ослепительно бела.

Солнце высушит ее,
Под рубель клади белье.
Прокатай его полутьгой,
Утюгом его прогладь,
Белоснежную сорочку
Так приятно надевать!

От сорочки льняной
Тянет свежестью речной,
Добротой руки умелой,
Теплотой утюга.
Чистота рубашки белой
Телу очень дорога.

Л. Толстой

Филипок

—Куда ты, постреленок, один бежишь?

Филипок ничего не сказал, подобрал полы и впустился бежать во весь дух. Прибежал он к школе. На крыльце никого нет, а в школе, слышно, гудят голоса ребят. На Филипка нашел страх: «Что, как учитель меня прогонит?» И стал думать, что ему делать. Назад идти—опять собака заест, в школу идти—учителя бьет.

Шла мимо школы баба с ведром и говорит:

—Все учатся, а ты что тут стоишь?

Филипок и пошел в школу. В сенцах снял шапку и отворил дверь. Школа вся была полна ребят. Все кричали свое, и учитель в красном шарфе ходил посередине.

—Ты что?—закричал он на Филипка.

Филипок ухватился за шапку и ничего не говорил.

—Да кто ты?

Филипок молчал.

—Или ты немой?

Филипок так напугался, что говорить не мог.

Был мальчик, звали его Филипп. Пошли раз все ребята в школу. Филипп взял шапку и хотел тоже идти. Но мать сказала ему:

—Куда ты, Филиппок, собрался?

—В школу.

—Ты еще мал, не ходи,—и мать оставила его дома.

Ребята ушли в школу. Отец еще с утра уехал в лес, мать ушла на поденную работу. Осталась в избе Филиппок да бабушка на печке.

Стало Филиппу скучно одному, бабушка заснула, и он стал искать шапку. Своей не нашел, взял старую, отцовскую, и пошел в школу.

Школа была за селом у церкви. Когда Филиппок шел по своей слободе, собаки не трогали его,—они его знали. Но когда он вышел к чужим дворам, выскочила Жучка, залаяла, а за Жучкой большая собака Волчок. Филиппок бросился бежать, собаки за ним. Филиппок стал кричать, споткнулся и упал. Вышел мужик, отогнал собак и сказал:

По Советскому Союзу

Кредиты колхозам

Совнарком Украины выделил 143.273.000 рублей на долгосрочное кредитование колхозов республики, в том числе 13 миллионов рублей для колхозов западных областей.

Водопровод в центральном Тянь-Шане

Жители города Нарына—центра Тянь-Шаньской области, Киргизской ССР—получили воду из городского водопровода. Это—первый водопровод в центральном Тянь-Шане. Раньше население города пользовалось водой из арыков (орошительных каналов) или реки, текущей в глубокой и крутой долине.

Осушение болот Белоруссии

3.444 колхоза Белоруссии принимают участие в мелноративных работах. На осушение болот вышло 125 тысяч человек. По предварительным данным, в настоящее время осушено около 60.000 гектаров болот.

Погода

В последние дни в центральных областях Европейской территории СССР установилась солнечная погода. В связи с этим наблюдается быстрое повышение температуры. В Москве 11 июня в 4 часа дня термометр в тени показывал 17 градусов тепла. 12 июня в этот же час температура воздуха поднялась до 21 градуса. (ТАСС).

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 12 июня)

На англо-германском фронте вновь активизировались действия авиации. Днем 11 и в ночь на 12 июня, сообщается в сводке германского командования, германские самолеты атаковали важные в военном отношении объекты в Южной и Центральной Англии. Германская подводная лодка потопила английские торговые суда общим тоннажем в 22.700 регистровых брутто-тонн.

В ту же ночь английская авиация совершила налет на Рур. Как передает агентство Рейтер, главными объектами бомбардировки были Дуйсбург и Дюссельдорф.

Английские самолеты бомбардировали так же порты Булонь, Кале и доки в Роттердаме.

Военные операции в бассейне Средиземного моря попрежнему ограничиваются действиями воздушных сил воюющих сторон.

В Северной Африке, на фронте у Тобрука, отмечаются действия артиллерии.

В Восточной Африке, в Абиссинии, бои попрежнему происходят в области Галла-Сидамо и в районе Гондар. По сообщению итальянского командования, итальянские войска ввиду усиливающегося нажима англичан отошли на новые позиции. В Эритрее, сообщает агентство Рейтер, англичане заняли 11 июня второй порт этой итальянской колонии Ассаб.

Виды на урожай в Швеции

Шведские газеты сообщают, что перспективы на урожай по всей стране в среднем могут быть оценены значительно ниже среднего. В ряде округов посевы пшеницы почти полностью погибли.

В Сирии продолжаются ожесточенные бои на всех участках фронта. Вечером 10 и утром 11 июня, указывается во французской сводке, англичане ввели в бой новые части и предприняли ряд сильных атак на французские позиции.

На юге Ливана австралийские войска при поддержке английской эскадры продвинулись вперед вдоль побережья к северу от реки Нахр-Эль-Касимия. Агентство Ювайтед Пресс сообщает, что английские и дегаллевские войска находятся в 35 километрах к югу от Бейрута. По сообщениям из французских источников, англичане после жестоких боев заняли Мерджайун.

В районе между Хермоном и Джебель-Друзом вечером 10 июня французские войска при поддержке авиации предприняли ряд местных контратак и задержали к югу от Кисве английские колонны и части генерала де Голля, движущиеся к Дамаску. Бои в этом районе продолжаются.

Военный обозреватель агентства Гавас-ОФИ указывает, что в центральной части фронта между Мерджайуном и Эль-Кунейтрой французские позиции удобны для обороны. Англичанам, которые движутся из долины реки Иордан, предстоит подняться на высоту в тысячу метров. Здесь имеется огромный обрыв, который может служить оборонительным рубежом для французских войска.

В Восточной Сирии английская мотомеханизованная колонна заняла аэродром в Дейр-эз-Зоре.

Заявление Кокса

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, морской министр США Кокс заявил представителям печати, что морское министерство в ближайшее время, повидимому, переоборудует несколько торговых судов в небольшие авианосцы, рассчитанные каждый на 25 самолетов.

Неизвестный самолет сбросил бомбы над территорией Испании

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, ночью 6 июня неизвестный самолет сбросил бомбы на город Эстепону (Испания) в 30 милях восточнее Гибралтара.

Отплытие французских кораблей в восточную часть Средиземного моря

Американская газета „Нью-Йорк таймс“ передает, что соединения французского флота отплыли из Тулона в восточную часть Средиземного моря.

Новый протест французского правительства

Как сообщает агентство Гавас-ОФИ, 11 июня утром французский посол в Испании Пьетри передал английскому послу в Испании новую ноту протеста в связи с английскими военными действиями в Сирии.

Продовольственное положение в Испании

Испанская газета „Ариба“ пишет, что испанские власти обсуждают сейчас вопрос о введении продовольственных карточек в деревнях. По словам газеты в испанских деревнях крестьяне буквально умирают от голода. В статье, посвященной причинам уменьшения хлебного пайка в Испании до 40 граммов на человека, газета сообщает, что главной причиной этого является прекращение ввоза зерна в Испанию морским путем.

Производство самолетов в США

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, в мае американские предприятия поставили 1.334 военных самолета.

Учет поставлен хорошо

В Петропавловском колхозе, Галинского сельсовета, второй год работает счетоводом колхозом В. Богомолов.

За время работы в колхозе он хорошо поставил учет и отчетность. Ежемесячно вывешивает график трудовой, в результате чего каждый член колхоза видит, сколько он заработал. Работой счетовода Богомолова все колхозники очень довольны.

Н. К.

Юная добровольная пожарная дружина

У нас в поселке имени Калашникова из пионеров и школьниц организована юная добровольная пожарная дружина, которая состоит из 15 человек.

Наша задача—в период летних каникул провести с населением соответствующую работу по вопросу противопожарных мероприятий. Мы взяли обязательство охранять от пожаров колхозные хлеба.

Вместе с этим наша юная добровольная пожарная дружина будет проводить работу по чистоте и культуре улиц поселка. СЕЛЕЗНЕВ, ДМИТРИЙ, МАШТАКОВ, ВОЛКОВ, ШУМОВ.

По следам писем

В газете „Ленинское Знамя“ за 1 июня 1941 года была опубликована заметка о плохом состоянии общественного животноводства в колхозе имени Жданова, Вознесенского сельсовета. Исполком сельсовета сообщил редакцию, что со стороны правления колхоза приняты меры по улучшению ухода за скотом. Отдельные работники фермы заменены более способными колхозниками. Улучшено кормление телят.

Извещение

15 июня, в 12 часов дня, в парткабинете созывается районная конференция союза воинствующих безбожников.

повестка дня:

1. Отчет о работе райсовета СВБ (докладчик т. Сыроматинкина).
2. Сводка ревкомиссии (докладчик т. Шабдарова).
3. Выборы райсовета СВБ и ревкомиссии.
4. Выборы делегатов на областную конференцию.

РАЙСОВЕТ СВБ.

Ответственный редактор
А. Н. ШУСТИН.

АРТЕЛИ «МЕТАЛЛИСТ» требуются на постоянную работу:

плановик,
литейщики
и чернорабочие.

Артель принимает заказы на отливку частей сельскохозяйственных машин и др.

ПРАВЛЕНИЕ.

Обеспечить высокое качество сеноуборки

Ежегодно в нашей стране убираются десятки миллионов га естественных и сеянных лугов. Сенокос—очень важный период сельскохозяйственного года. За короткое время надо заготовить необходимое количество сена для сдачи государству, для кормовых фондов самих колхозов и совхозов.

Главное в организации уборки сена—это борьба с потерями. Особенно велики они бывают тогда, когда сенокос проводится с запозданием. Поздний сенокос не только дает меньшее количество сена, но и ухудшает его качество и лишает возможность собрать второй укос.

Наблюдения показывают, например, что в сене клевера, убранного в начале цветения, содержится белковых веществ на 20 проц. больше, чем тогда, когда клевер убирается при полном цветении. А ведь белок—это самая ценная часть кор-

ма. При поздней косе не только теряется много белка, но и сено получается более грубое, жесткое.

Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки убедительно показывает, что сеноуборка должна быть ранней, а сушка сена—быстрой. Всякое затягивание сушки снижает кормовые качества сена. Объясняется это очень просто: скошенная трава усиленно испаряет влагу, и при этом, если сушка затягивается, вскоре начинается потеря питательных веществ в убранных растениях. Чем сено дольше сушится, тем больше в нем теряется разных питательных веществ (например, сахара—от 22 до 88 проц., крахмала—от 2 до 28 проц. и т.д.).

При затянувшейся сушке в сене часто появляются особые микроорганизмы, которые вызывают его брожение, приносят дурной запах, ухудшают

вкус. Все эти вредные бактерии и развивающиеся во влажном сене грибки размножаются очень быстро тогда, когда скошенная трава долго лежит на сырой земле. Вот почему во влажных районах сушка сена на различного рода вешалах является особенно целесообразной.

Если уборка и сушка проведены вовремя, то сено имеет приятный аромат, зеленый цвет, в нем сохраняются нежные листочки. Лучшим временем для скашивания злаковых трав (тимофеевка и пр.) является период их цветения (до цветения), для клевера—период начала цветения, для вики—период завязывания первых двух-трех бобов на растениях. Тогда сено бывает полноценным.

Чистота скашивания тоже имеет немалое значение. Большой подбор самого ценного сена бывает тогда, когда скаши-

вание производится на высоту 8—9 сантиметров от поверхности почвы. В этом случае не добораются самые питательные части травы—прикорневые листья. Мастера сеноуборки доказали, что наиболее экономна коска травы на высоту 4—5 см. Только при вторых укосах надо оставлять более высокое жнивье. Это улучшает условия снегозадержания и позволяет оставшимся растениям окрепнуть до наступления заморозков.

Сеноуборка должна быть тщательно подготовлена и образцово проведена во всех совхозах и колхозах. Работу по улучшению общественного стада колхозных ферм этой зимой надо обеспечить требуемым количеством доброкачественных кормов. А умелой уборкой можно сберечь для хозяйства дополнительно много тысяч и тысяч тонн хорошего сена.

Проф. В. РУМЯНЦЕВ.